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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 3327/20-2-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι κ.κ. Βουλευτές, όπως αναγράφονται στον 
πίνακα αποδεκτών, για τα θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής:

Αναφορικά με τη στήριξη του πρωτογενούς τομέα, σημειώνονται τα κάτωθι:

A. Στο πλαίσιο υλοποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ 
ΚΑΠ 2023-2027), προβλέπεται η χρηματοδότηση παρεμβάσεων που αφορούν και στους δύο 
πυλώνες (άμεσες ενισχύσεις και αγροτική ανάπτυξη) της ΚΑΠ για τη χορήγηση ενισχύσεων και 
την υλοποίηση επενδυτικών δαπανών που αποσκοπούν στη στήριξη της πρωτογενούς 
παραγωγής. Οι εν λόγω παρεμβάσεις στοχεύουν κυρίως στη στήριξη του εισοδήματος των 
παραγωγών (γεωργών, κτηνοτρόφων και μελισσοκόμων), στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας 
του αγροδιατροφικού τομέα, στην ενθάρρυνση επενδύσεων και στην υιοθέτηση 
φιλοπεριβαλλοντικών γεωργικών πρακτικών.

ΠΥΛΩΝΑΣ Ι (Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Εγγυήσεων – ΕΓΤΕ):
Μέσω του Πυλώνα Ι και των άμεσων ενισχύσεων, παρέχονται ενισχύσεις μέσω της βασικής 
ενίσχυσης. Η βασική ενίσχυση αφορά στην εισοδηματική στήριξη για τη βιωσιμότητα των 
εκμεταλλεύσεων, χορηγείται ετησίως ανά αγρονομική περιφέρεια, που, στην προκειμένη 
περίπτωση, αφορά σε αυτή για τις μόνιμες καλλιέργειες, και η ενίσχυση καταβάλλεται μέσω των 
δικαιωμάτων. 
Επιπλέον, προβλέπεται η αναδιανεμητική ενίσχυση, η οποία χορηγείται, ως συμπληρωματική 
ενίσχυση, ετησίως στην αγρονομική περιφέρεια για τις μόνιμες καλλιέργειες και αφορά στην 
αναδιανομή ενισχύσεων από τις μεγαλύτερες στις μικρότερες ή μεσαίες γεωργικές 
εκμεταλλεύσεις. 
Στη στήριξη της γεωργίας και της κτηνοτροφίας στοχεύουν και οι χορηγούμενες ετησίως 
συνδεδεμένες ενισχύσεις.
Μέσω του Πυλώνα Ι, επίσης, παρέχεται με τη νέα ΚΑΠ η δυνατότητα ενίσχυσης του πρωτογενούς 
τομέα μέσω των οικολογικών προγραμμάτων, προκειμένου να εφαρμόσουν 
φιλοπεριβαλλοντικές γεωργικές πρακτικές, ενώ αντίστοιχες πρόνοιες για επενδύσεις και δράσεις 
προβολής – προώθησης προβλέπονται στο πλαίσιο των τομεακών προγραμμάτων για τον 
αμπελοοινικό τομέα, το ελαιόλαδο, το μέλι και τα οπωροκηπευτικά. 

ΠΥΛΩΝΑΣ ΙΙ (Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης – ΕΓΤΑΑ):
Όσον αφορά στις παρεμβάσεις του Πυλώνα ΙΙ που αφορούν σε στρεμματικές ενισχύσεις  
(Γεωργοπεριβαλλοντικές παρεμβάσεις), πέραν της Εξισωτικής Αποζημίωσης για τη στήριξη του 
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εισοδήματος και της δραστηριότητας στις ορεινές και μειονεκτικές περιοχές, προβλέπονται και 
οι εξής:
➢ Π3-70-1.5 Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων
Η παρέμβαση έχει ως στόχο τη στήριξη των κτηνοτρόφων που εκτρέφουν απειλούμενες 
αυτόχθονες φυλές αγροτικών ζώων, δεδομένου ότι αυτές έχουν χαμηλές αποδόσεις και, κατ΄ 
επέκταση, η εκτροφή τους οδηγεί σε απώλεια εισοδήματος σε σχέση με τις λοιπές φυλές. 
➢ Π3-73-3.5 Προστασία, διατήρηση και βελτίωση των γενετικών πόρων στην κτηνοτροφία 
Η παρέμβαση στοχεύει στη βελτίωση της παραγωγικότητας του ζωικού κεφαλαίου της χώρας, 
αλλά και στη διατήρηση των αυτόχθονων φυλών που κινδυνεύουν με εξαφάνιση, λόγω της 
χαμηλής παραγωγικότητας και της υστέρησης των αποδόσεών τους, σε σχέση με τις ξένες φυλές. 
➢ Π3-70-1.4 - Προστασία και διατήρηση τοπικών αβελτίωτων πληθυσμών – ποικιλιών 
(φυτογενετικού υλικού) που κινδυνεύουν από γενετική διάβρωση 
Ενισχύονται τοπικές ποικιλίες, οι οποίες, κατά τεκμήριο, είναι περισσότερο ανθεκτικές στις 
ξηροθερμικές συνθήκες που αναμένεται να ενταθούν λόγω της κλιματικής αλλαγής.
➢ Π3-70-2.1 - Ενισχύσεις για τη μετατροπή σε βιολογικές πρακτικές και μεθόδους 
(νεοεισερχόμενοι στη βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία) 
Η στήριξη στο πλαίσιο της παρέμβασης παρέχεται, μεταξύ των άλλων, για την εφαρμογή των 
πρακτικών της βιολογικής γεωργίας με σκοπό την ενθάρρυνση των αγροτών να συμμετάσχουν σε 
τέτοια συστήματα, απαντώντας έτσι στη ζήτηση της κοινωνίας για τη χρήση φιλικών προς το 
περιβάλλον γεωργικών πρακτικών.

Όσον αφορά στις δράσεις του Πυλώνα ΙΙ που αφορούν σε υλοποίηση επενδύσεων, αυτές έχουν 
ως εξής:
➢ Π3-73-2.1 – Σχέδια Βελτίωσης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων που συμβάλλουν στην 
ανταγωνιστικότητα 
Μέσω της εν λόγω παρέμβασης, θα υλοποιηθούν επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις 
όλων των κλάδων από επαγγελματίες γεωργούς (φυσικά και νομικά πρόσωπα) και συλλογικά 
σχήματα, με στόχο τη βελτίωση της οικονομικής αποδοτικότητας των γεωργικών 
εκμεταλλεύσεών τους και τη διευκόλυνση της αναδιάρθρωσης και του εκσυγχρονισμού αυτών. 
Οι επενδύσεις που προβλέπονται, θα δώσουν ευκαιρίες, ώστε να εκσυγχρονιστούν και να 
προσαρμοστούν οι εκμεταλλεύσεις γρήγορα στις ανάγκες της αγοράς, μέσω της αύξησης της 
συνολικής παραγωγικότητας της γεωργικής εκμετάλλευσης (αύξηση παραγωγικότητας 
κεφαλαίου, εργασίας, εδάφους) και να βελτιωθεί η ανταγωνιστικότητα των βιώσιμων ελληνικών 
γεωργικών εκμεταλλεύσεων, μέσω της ενίσχυσης επενδύσεων αυτοματοποίησης, ψηφιοποίησης 
και συστημάτων γεωργίας ακριβείας.
➢ Π3-73-2.2 - Ενισχύσεις σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις που συμβάλλουν στην εξοικονόμηση 
ύδατος 
Μέσω της εν λόγω παρέμβασης, θα υλοποιηθούν επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις 
όλων των κλάδων από γεωργούς (φυσικά, νομικά πρόσωπα) και συλλογικά σχήματα, με στόχο 
την εξοικονόμηση ύδατος, ώστε να επιτευχθούν η αποκατάσταση, η διατήρηση και η ενίσχυση 
των οικοσυστημάτων που συνδέονται με τη γεωργία και την προστασία των υδάτων, μέσω της 
μείωσης της ποσότητας που αντλείται από τα υπόγεια ή επιφανειακά υδατικά συστήματα και 
μέσω της αύξησης της αποδοτικότητας χρήσης ύδατος, με την εισαγωγή προηγμένων 
αρδευτικών συστημάτων στη γεωργία και την αύξηση της αποθήκευσης ύδατος.
➢ Π3-73-2.3 – Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση / εμπορία και / ή ανάπτυξη γεωργικών 
προϊόντων 
Προβλέπεται η ενίσχυση πολύ μικρών, μικρο-μεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) αλλά και μεγάλων 
επιχειρήσεων, για την ίδρυση και τον εκσυγχρονισμό, με κύριο στόχο την αύξηση της 
προστιθέμενης αξίας των προϊόντων, καθιστώντας τα πιο ελκυστικά στον καταναλωτή. 
➢ Π3-73-2.5 - Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις για την προστασία από φυσικές 
καταστροφές, δυσμενή κλιματικά φαινόμενα και καταστροφικά συμβάντα
Η παρέμβαση αφορά, μεταξύ άλλων, στην ενίσχυση επενδύσεων αποκατάστασης του 
παραγωγικού δυναμικού (φυτικό, ζωικό και πάγιο). Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες, οι οποίες 
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πραγματοποιούνται για την αποκατάσταση ζημιών που προκλήθηκαν ως άμεσο επακόλουθο 
καταστροφικών γεγονότων. Το επίπεδο των ζημιών που οφείλονται στα καταστροφικά αίτια, θα 
πρέπει να ξεπερνά το 30% των ομοειδών ειδών και σε επίπεδο παραγωγού, κατόπιν σχετικής 
αναγνώρισης από την αρμόδια δημόσια αρχή. Δεν είναι επιλέξιμη η αποζημίωση για την 
απώλεια εισοδήματος που προκλήθηκε από «καταστροφικά αίτια» (είτε αφορά στην ηρτημένη 
παραγωγή, είτε στην απώλεια παραγωγής, εξαιτίας της ανασύστασης του φυτικού δυναμικού). 
Το ποσοστό στήριξης ανέρχεται στο 100% των δαπανών αποκατάστασης και λαμβάνεται μέριμνα 
για την αποφυγή της υπεραντιστάθμισης ως αποτέλεσμα του συνδυασμού των ενισχύσεων της 
παρούσας παρέμβασης και άλλων εθνικών ή ενωσιακών μέσων στήριξης ή καθεστώτων 
ιδιωτικής ασφάλισης. Φορέας Εφαρμογής της ανωτέρω παρέμβασης είναι ο ΕΛ.Γ.Α. 
➢ Π3-73-2.6 – Επενδύσεις κυκλικής οικονομίας και ενεργειακές επενδύσεις στις γεωργικές 
εκμεταλλεύσεις. 
Προβλέπεται η ενίσχυση των γεωργικών εκμεταλλεύσεων για την κάλυψη ειδικών αναγκών 
εκσυγχρονισμού, μέσω επενδύσεων που θα συμβάλλουν στο πλαίσιο της κυκλικής 
οικονομίας/βιοοικονομίας, εξοικονόμησης ενέργειας, μείωσης εισροών μέσω 
επαναχρησιμοποίησης ΓΚΤ (γεωργοκτηνοτροφικά απόβλητα) και βελτίωσης του περιβαλλοντικού 
αποτυπώματος των εκμεταλλεύσεων. Δικαιούχοι είναι επαγγελματίες γεωργικοί, φυσικά και 
νομικά πρόσωπα, καθώς και συλλογικά σχήματα που δραστηριοποιούνται στον πρωτογενή 
τομέα.
➢ Π3-75- 1 – Εγκατάσταση Νέων Γεωργών
Προβλέπεται η ενίσχυση των νέων που εισέρχονται στον πρωτογενή τομέα, με στήριξη εφάπαξ 
ποσού έως 42.500 €, για την υλοποίηση τετραετούς επιχειρηματικού σχεδίου για την ανάπτυξη 
βιώσιμων γεωργοκτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων.
➢ Π3 – 77-1.1 Σύσταση Ομάδων και Οργανώσεων Παραγωγών και Διεπαγγελματικών 
οργανώσεων στον τομέα της Γεωργίας 
Θα δοθούν κίνητρα για τον σχηματισμό και τη λειτουργία ομάδων και οργανώσεων παραγωγών, 
με στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων τους. Ενισχύεται η συσπείρωση 
των παραγωγών σε ομάδες ή οργανώσεις, ώστε να αντιμετωπίσουν από κοινού τις προκλήσεις 
της αγοράς, να ενισχύσουν τη διαπραγματευτική τους δύναμη -μέσω της αύξησης του όγκου του 
διαπραγματευόμενου προϊόντος- σε σχέση με την παραγωγή και την εμπορία, να διευρύνουν τον 
αριθμό των πιθανών αγοραστών και να μειώσουν το ανά παραγωγό κόστος των συλλογικών 
επενδύσεων. 
➢ Π3 – 77-2.1 Συστήματα Ποιότητας Γεωργικών Προϊόντων και Τροφίμων
Στο πλαίσιο της εν λόγω παρέμβασης, οι παραγωγοί ενισχύονται για τη συμμετοχή τους σε 
συστήματα ποιότητας γεωργικών προϊόντων και τροφίμων, προκειμένου να προσδώσουν 
προστιθέμενη αξία στο προϊόν τους και να το καταστήσουν ανταγωνιστικό, αυξάνοντας 
παράλληλα τις ευκαιρίες τους στην αγορά. 
➢ Π3- 77-3.1 Ανάπτυξη συνεργασιών μέσω Επιχειρησιακών Ομάδων (ΕΟ) της Ευρωπαϊκής 
Σύμπραξης Καινοτομίας 
Η στήριξη του κλάδου για την καλλιέργεια της ελιάς θα επιδιωχθεί με την υλοποίηση πιλοτικών 
εφαρμογών, μέσω της εν λόγω παρέμβασης, που έχει ως σκοπό την ενσωμάτωση των 
ερευνητικών αποτελεσμάτων στην πράξη για αύξηση της παραγωγικότητας και βιωσιμότητας της 
γεωργίας. 
➢ Π3 – 77-4.1 Στήριξη για τοπική ανάπτυξη μέσω του LEADER (ΤΑΠΤοΚ - Τοπική Ανάπτυξη με 
Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων)
Μέσω των πρόσφατα εγκεκριμένων τοπικών προγραμμάτων, θα ενισχυθούν, μεταξύ των άλλων, 
πολύ μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις για την πραγματοποίηση επενδύσεων (ιδρύσεις και 
εκσυγχρονισμοί) σε τομείς, όπως της βιοτεχνίας, οικοτεχνίας, μεταποίησης, αγροτουρισμού κ.λπ. 
➢ Π3 – 78.1 – Εκπαίδευση κατάρτιση γεωργών – δασοκόμων 
Προβλέπεται η κατάρτιση γεωργών/κτηνοτρόφων, έτσι ώστε να τους δοθούν οι απαραίτητες 
γνώσεις και δεξιότητες για να γίνουν επιχειρηματίες αγρότες. Το μέτρο αφορά σε επαγγελματική 
κατάρτιση και δράσεις απόκτησης δεξιοτήτων με έμφαση στους νέους γεωργούς και τις μικρές 
γεωργικές εκμεταλλεύσεις. 



- 4 -

➢ Π3-78.2 Συμβουλευτικές υπηρεσίες γεωργών και δασοκόμων και λοιπών ενδιαφερόμενων 
ομάδων (stakeholders) καθώς και κατάρτιση Γεωργικών και Δασοκομικών Συμβούλων
Μέσω της εν λόγω παρέμβασης, οι γεωργοί θα έχουν την ευκαιρία στήριξης μέσω γεωργικών 
συμβουλών που θα παρέχονται από επιλεγμένους φορείς – παρόχους, ώστε να στηριχθούν ως 
προς τη βελτίωση της οικονομικής και περιβαλλοντικής διαχείρισης των γεωργικών τους 
εκμεταλλεύσεων. 
Επίσης, και για τη νέα προγραμματική περίοδο, μέσα από το ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027, προβλέπονται 
παρεμβάσεις για τη Διαχείριση Κινδύνων μέσω: 
• των τομεακών προγραμμάτων (οπωροκηπευτικών, οίνου, βρώσιμης ελιάς – ελαιόλαδου) και 
• της παρέμβασης Π3-73-2.5 «Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις για την προστασία 
από φυσικές καταστροφές, δυσμενή κλιματικά φαινόμενα και καταστροφικά συμβάντα» του 
Πυλώνα ΙΙ. 

Πέραν των ανωτέρω, σημειώνεται ότι, μέσω του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027, προβλέπεται να 
υλοποιηθούν Χρηματοδοτικά Εργαλεία που αφορούν στην παροχή εγγυήσεων και δανείων με 
ευνοϊκούς όρους (ταμεία εγγυήσεων και μικροπιστώσεων) σε ωφελούμενους του πρωτογενούς 
τομέα και της μεταποίησης γεωργικών προϊόντων [φυσικά και νομικά πρόσωπα, νέοι γεωργοί, 
ΚοινΣΕπ (Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση) και συλλογικά σχήματα]. 

Ακολουθεί σύνοψη της πορείας ενεργοποίησης εμβληματικών παρεμβάσεων του ΣΣ ΚΑΠ: 
✓ Ολοκληρώθηκε η πρόσκληση των Σχεδίων Βελτίωσης για την κατασκευή και τον 

εκσυγχρονισμό θερμοκηπίων και ξεκινά η αξιολόγησή τους, ενώ προδημοσιεύτηκε και νέα 
πρόσκληση.

✓ Εντός του α΄ τριμήνου 2026, θα ολοκληρωθεί η αξιολόγηση του προγράμματος των Νέων 
Γεωργών και θα καταβληθεί η πρώτη δόση στους δικαιούχους.   

✓ Υπογράφηκε η Συμφωνία Χρηματοδότησης με την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα για την 
ενεργοποίηση των Χρηματοδοτικών Εργαλείων του ΣΣ ΚΑΠ.  

✓ Προδημοσιεύτηκε η γεωργοπεριβαλλοντική δράση για τη Μείωση του Αποτυπώματος 
Άνθρακα καλλιεργειών, όπως το βαμβάκι και η βιομηχανική ντομάτα.

✓ Εντός του 2026, αναμένεται να ολοκληρωθεί η αξιολόγηση και ένταξη σημαντικών 
δημοσίων επενδύσεων σε παρεμβάσεις εγγειοβελτιωτικών υποδομών και αγροτικής 
οδοποιίας, σε συνέχεια των προσκλήσεων που εκδόθηκαν και προσέλκυσαν εξαιρετικά 
σημαντικό ενδιαφέρον.

✓ Σε εξέλιξη βρίσκεται, επίσης, η αξιολόγηση επενδύσεων στη Μεταποίηση Γεωργικών 
Προϊόντων, καθώς και των προγραμμάτων: α) χρηματοδότησης της σύστασης και 
λειτουργίας Ομάδων Παραγωγών και β) της Συνεργασίας μέσω Επιχειρησιακών Ομάδων για 
την προώθηση της καινοτομίας στη Γεωργία.

✓ Εντός του 2026, επίσης, θα προκηρυχθεί από τις Ομάδες Τοπικής Δράσης για δημόσιες και 
ιδιωτικές επενδύσεις, το σύνολο των Τοπικών Προγραμμάτων LEADER.

B. Η διαβούλευση, στο πλαίσιο του σχεδιασμού των εθνικών στρατηγικών σχεδίων για την ΚΑΠ, 
σε κάθε προγραμματική περίοδο, συνιστά αναπόσπαστο και υποχρεωτικό στάδιο της 
διαδικασίας κατάρτισης και έγκρισής τους από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.   

Με αυτό το δεδομένο, το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ 2023-2027 καταρτίστηκε μέσα από 
εκτεταμένη και ευρεία διαβούλευση του ΥΠΑΑΤ με όλους τους παραγωγικούς φορείς της χώρας, 
λαμβάνοντας υπόψη τόσο τις παραγωγικές ανάγκες της Ελληνικής Γεωργίας, όσο και τις 
επιδιώξεις της νέας ΚΑΠ για οικονομική, περιβαλλοντική και κοινωνική βιωσιμότητα.

Ειδικότερα, στη διαδικασία κατάρτισής του, και παρά τις δυσκολίες που επέφερε η πανδημία 
COVID 19, αξιοποιήθηκε κάθε δυνατό μέσο και τρόπος επικοινωνίας, ενημέρωσης, 
πληροφόρησης και διαβούλευσης με όλους τους θεσμικούς φορείς του αγροτικού χώρου σε όλη 
την επικράτεια, σχετικά με τους στόχους και τις προτεραιότητες της ΚΑΠ 2023-2027, τις 
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στρατηγικές της Πράσινης Συμφωνίας, τις προτάσεις και τις σχεδιαζόμενες παρεμβάσεις, τους 
διαθέσιμους πόρους και τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα. 

Ενδεικτικά, η διαδικασία διαβούλευσης περιελάμβανε:
✓ παρουσιάσεις στην αρμόδια Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής από την πολιτική 
ηγεσία (Δεκέμβρη 2020 και Δεκέμβρη 2021), 
✓ ημερίδες διαβούλευσης σε όλες τις Περιφέρειες της χώρες (τουλάχιστον 2 σε κάθε 
Περιφέρεια), 
✓ εκδηλώσεις ενημέρωσης σε μεγάλες εκθέσεις (π.χ. ΔΕΘ, Agrotica, Zootechnia),
✓ ερωτηματολόγια και έρευνες πεδίου, π.χ. διεξαγωγή τηλεφωνικής, λόγω των συνθηκών της 
πανδημίας, πανελλαδικής έρευνας – διαβούλευσης που απευθύνθηκε σε παραγωγούς, στη βάση 
αναλυτικού ερωτηματολογίου σχετικά με τις αλλαγές και τις προκλήσεις της νέας ΚΑΠ,
✓ τεχνικές συναντήσεις και τηλεσυσκέψεις υπό τον συντονισμό τριών διευρυμένων Ομάδων 
Στρατηγικού Σχεδιασμού στις θεματικές ενότητες που αφορούσαν στην Ανταγωνιστικότητα, στο 
Περιβάλλον – Κλιματική Αλλαγή και στην Τοπική Ανάπτυξη της Υπαίθρου, 
✓ θεματικές ομάδες εργασίας σε εξειδικευμένα θέματα (focus groups) και σε περιφερειακό 
επίπεδο με τη συμμετοχή επιλεγμένων Φορέων,
✓ εκπόνηση μελετών και αξιολογήσεις, 
✓ έντυπη και διαδικτυακή τακτική ενημέρωση όλων των μελών του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου, 
κ.λπ.

Και στην προγραμματική περίοδο 2028-2034 θα ενεργοποιηθούν όλες οι δυνατότητες 
επικοινωνίας, ενημέρωσης και διαβούλευσης του κανονιστικού περιεχομένου της νέας ΚΑΠ, 
ώστε να διασφαλιστούν o έγκαιρος σχεδιασμός του εθνικού φακέλου και η ομαλή μετάβαση – 
προσαρμογή στους όρους και τις προϋποθέσεις εφαρμογής της, τόσο για τους παραγωγούς όσο 
και για τη διοίκηση.

Για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 3327/20-2-2026 και άπτονται των αρμοδιοτήτων του 
ΕΛ.Γ.Α. (Οργανισμός Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων), διαβιβάζουμε συνημμένα το υπ’ αριθμ. 
πρωτ. 2074/25-2-2026 σχετικό έγγραφο του εν λόγω Οργανισμού.

Τέλος, αρμόδια να απαντήσουν για τα θέματα που τα αφορούν, είναι τα Υπουργεία Εθνικής 
Οικονομίας & Οικονομικών και Περιβάλλοντος & Ενέργειας, προς τα οποία διαβιβάζονται 
ηλεκτρονικά η εν λόγω Ερώτηση με το παρόν έγγραφο.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                               ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ:
Το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 2074/25-2-2026 έγγραφο του ΕΛ.Γ.Α.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
3. Βουλευτή κ. Γ. Καραμέρο
4. Βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη
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5. Βουλευτή κ. Δ. Καλαματιανό
6. Βουλευτή κα Έ. Ακρίτα
7. Βουλευτή κα Κ. Βέττα
8. Βουλευτή κ. Γ. Γαβρήλο
9. Βουλευτή κ. Χ. Μαμουλάκη
10. Βουλευτή Α. Μεϊκόπουλο
11. Βουλευτή κ. Κ. Μπάρκα
12. Βουλευτή κα Κ. Νοτοπούλου
13. Βουλευτή κ. Α. Παναγιωτόπουλο
14. Βουλευτή κ. Γ. Παπαηλιού
15. Βουλευτή κα Π. Τσαπανίδου
16. Βουλευτή κ. Γ. Ψυχογιό

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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